

2022·12

14

星期三

壬寅年十一月廿一

云南日报报业集团出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0001

邮发代号:63-1

第26363期

今日8版

中共中央办公厅国务院办公厅印发《乡村振兴责任制实施办法》

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《乡村振兴责任制实施办法》,并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

全面落实乡村振兴责任

——中央农办负责人就《乡村振兴责任制实施办法》答记者问

见第四版

云南省第十一届双拥模范命名表彰大会举行

深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于双拥工作的重要论述 不断开创全省双拥工作新局面凝聚军民同心合力的强大力量

王宁讲话 王予波宣读命名表彰决定

本报讯(记者 杨猛 左超) 12月13日上午,云南省第十一届双拥模范命名表彰大会在昆明举行,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于双拥工作的重要论述,命名表彰双拥模范城(县)、单位和个人,总结交流经验,安排部署工作。

省委书记、省双拥工作领导小组组长王宁出席会议并讲话,省长、省双拥工作领导小组副组长王予波宣读命名表彰决定。

省委、省政府、省军区决定,命名昆明市等10个州市、五华区等50个县(市、区)为“云南省双拥模范城(县)”,省委、省政府决定,授予昆明市委组织部等100个单位“云南省爱国拥军模范单位”称号。

称号,授予五华区人民武装部等47个单位“云南省拥政爱民模范单位”称号;授予李兆旭等67名同志“云南省爱国拥军模范”称号,授予王荣等22名同志“云南省拥政爱民模范”称号。

王宁代表省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区,向被命名表彰的双拥模范城(县)、单位和个人表示祝贺,向驻滇部队官兵、军烈属、退役军人和其他优抚对象以及双拥工作战线的同志们表示诚挚问候,向所有关心支持国防和军队建设的社会各界人士表示衷心感谢。希望受命名表彰的单位和个人珍惜荣誉、再立新功、再创佳绩。希望广大军民弘扬双拥优良传统,不断巩固和发展同呼吸、共命运、心连心的军政军民关系。

王宁指出,近年来,全省军地各级深入学习贯彻习近平强军思想,紧紧围绕实现中国梦强军梦和云南高质量跨越式发展大局,扎实开展双拥工作,军政军民团结的良好局面持续巩固,在新时代新征程上,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于双拥工作的重要论述,

进一步解放思想、改革创新,不断开创全省双拥工作新局面,凝聚军民同心合力的强大力量。全省各地区各部门要当好强军兴军的服务队,全力支持部队练兵备战,更好服务国防和军队建设改革。要紧盯“三后”,把服务保障工作做到广大官兵的心坎上。驻滇部队要发扬优良传统,大力支持地方建设发展。军地各级要加强共建共联共创,推进军地

联动、军政协同、军民共建,巩固发展军政军民团结。

王宁强调,全省各地区各部门要加强组织领导,完善工作机制,深化改革创新,强化督查检查,全力推动双拥工作各项任务落地见效,为谱写好中国梦强军梦作出新的更大贡献。

会上,文山壮族苗族自治州、武警云南省总队怒江支队作交流发言。

刘洪建、邱江、李石松、鲁传刚、罗红江、陈玉侯出席会见,和良辉主持。省双拥工作领导小组成员单位负责同志,受命名表彰城(县)军地负责同志、模范单位和个人代表等参加。

会议以视频形式召开,各州(市)设分会场。

深入学习贯彻党的二十大精神

开设工间微课堂 学习生产两促进



为破解工学矛盾问题,保山工贸园区昌宁“园中园”的两新党组织——云南通威高纯晶硅有限公司党总支开设“工间微课堂”,一边抓生产,一边深入学习贯彻党的二十大精神。工间微课堂以工段为单元,划分责任区,以各工段交接班为契机,在交接班室学习贯彻党的二十大精神,凝聚力量,促进生产。

本报记者 杨艳鹏 通讯员 袁健 黄本实 摄

为您导读

我省打造产值超千亿元核桃全产业链

见第三版

儿童感染怎么办? 专家:滇产中成药治疗“有方”

见第三版

幸福玉溪

见第五版

大美临沧

见第六版

农房抗震改造 筑牢安全屏障

我省提前2个月超额完成改造8万户以上年度目标任务

本报讯(记者 朱丹) 今年1月2日,丽江宁南发生5.5级地震,震害调查组调研分析发现,靠近地震断裂带的农房震损以屋面瓦片脱落、围护墙体破损为主,主体结构轻微破坏;非震中农房震损较轻,尤其是经过危房改造的农房总体表现良好,这正是我省实施农房抗震改造的一个缩影。

由于特殊的地理地质和地貌,我省地震、泥石流、极端天气等自然灾害较多,每年农村房屋因地震等自然灾害受损数量较大,造成大量的动态新增危房。自2019年起,我省加大对7度及以上地区农房抗震改造支持力度,2019年至2021年实施农房抗震改造(含农村危房改造)92.49万户。2022年省政府工作报告提出全省完成农房抗震改造8万户以上的目标任务,截至10月底,我省已改造竣工9.79万户,提前2个月超额完成年度目标任务。

多次地震震害数据情况显示,近年来实施的农村危房改造、农房抗震改造工程,使得农村房屋质量安全和

抗震能力显著提高,经受住了地震的考验。农房抗震加固的实用技术,对保障住房安全起到了关键作用。经过农村危房改造和农房抗震改造的房屋在地震中为老百姓筑起安全屏障。

在省委、省政府的高度重视下,经过住建等部门持续努力,我省形成了农房抗震改造技术质量标准体系,

为农房抗震改造工作打牢基础。

全省住建系统加强专业技术队伍建设,抓培训强管理,严把农房抗震改造质量关。

全省共组建常态化相对固定专家技术队伍3000余人,定期对各地开展

技术培训,确保基层农房抗震改造管

理人员、农村工匠及时掌握新的技

术标准,规范开展农房抗震改造工

作,并形成了省州县三级专家技术队

伍分级负责、分工合作、指导、巡查、检

查、验收全覆盖到所有农房抗震改造户,省、州(市)住建部门抽查检查的工作机制。

针对云南农村自然条件和经济情

况,我省积极倡导因地制宜进行农房

抗震改造,合理控制改造成本。依照当地抗震设防烈度和民居结构样式、农户经济承受能力等实际情况,科学合理选择加固改造或拆除重建的方式开展建设,并引导协调地方统一采购建材,加大对农房建设的检查和监管力度,严控建材质量。

在全省住建系统和各地相关部门的共同努力下,我省农房品质不断提升,在全国率先开展农房功能提升改造试点,2022年积极争取省级财政资金4亿元,支持民族地区2万户农户开展农房功能提升试点工作,在保留民族优秀传统建筑风格和满足安全稳固的基础上,打造具有现代居住功

能的传统文化民居。

省住建厅相关负责人介绍,我省将继续加大对震设防7度及以上的地震高烈度设防地区农房抗震改造,优先支持地震重点危险区实施改造,提升农房抗震减灾能力,在“十四五”的后3年,争取政策支持完成农房抗震改造30万户以上。

我省扎实推进水利工程建设

前10月水利固定资产投资增长38%,预计全年完成投资1000亿元以上

本报讯(记者 王淑娟) 冬春季节是开展农田水利建设的黄金时期。眼下,全省各地抢抓工期,扎实推进重大水利工程建设。11月25日,全省100件重点工作工程集中开工,工程总投资515亿元,掀起水利建设新高潮;目前,滇中引水一期工程建设进度超过60%,各地水利工程正有序推进。1至10月,全省完成水利固定资产投资同比增长38%,预计全年完成投资1000亿元以上。

入冬以来,泸西县抓住冬季少雨时节,黄泥河施工期,明确水利工程建设项目,聚焦补短板、强弱项、扬优势、保安全等重点工作,全面掀起水利建设高潮。目前,弥泸灌区工程泸西灌片20个工程施工面已全面展开,日上工人300余人,投入机械60余辆,计划投资16.16亿元,现已完成5.6亿元。弥泸灌区工程完成后,将成为泸西连接三山两水网大格局的民生水利工程,切实解决三塘、向阳高寒山区水源不足问题。

10月26日,滇中引水二期配套工程大理段巍山干线(弥渡段)正式破土动工;11月22日,景洪市老坝那水库工程EPC项目开工现场会暨开工仪式举行;近日,巧家县包谷垴乡铜厂水库工程如期完成黏土心墙大坝封顶目标任务,为2023年9月下旬蓄水打下坚实基础。11月3日,全省重点水利工作调度会提出,推动全省水利系统以学习贯彻党的二十大精神为遵循和动力,全力谋划做好今年四季度及2023年重点工作。

省水利厅相关负责人介绍,除水利建设取得明显成效外,在民生水利方面,我省全力以赴推进农村供水保障三年专项行动和城乡供水一体化三

年行动。截至目前,农村供水保障三年专项行动项目建设累计完成投资126亿元,项目开工建设1269件,已完工258件,解决33.07万人因旱应急送水问题,同步提升124.37万人供水保障水平。城乡供水一体化项目前期工作正在加快推进。

“湖泊革命”攻坚战全面打响,推动保护治理从“一湖之治”向“流域之治”再到“全域联治”的重大转变。省委、省政府印发了《关于“湖泊革命”攻坚战的实施意见》,提出60条具体措施。组建“湖泊革命”攻坚战指挥部,科学划定九大高原湖泊“两线”“三区”,九大高原湖泊生态保护核心区是之前一级保护区面积的2.8倍,从严制定“三区”30条管控措施。各地积极探索“党建+河(湖)长制”“党建+湖泊革命”“党建+检察长”,九大高原湖泊保护治理取得阶段性成效,湖泊水质稳中向好。

在冬春水利建设的关键时期,我省各级水利部门把党的二十大精神贯彻落实到水利事业发展各方面,坚持以人民为中心的发展思想,加快推进九大高原湖泊保护治理、农村供水保障三年专项行动、城乡供水一体化三年行动、抵边行政村供水保障工程等民生水利建设;坚持统筹发展和安全,扎实做好病险水库除险加固、中小河流治理,全面提升旱灾害防御能力;坚持推动云南水利高质量发展,全面加快兴水润滇工程建设,着力实施好“扩、连、调、供”四大工程,提速滇中引水一期和二期工程等重大水利工程项目建设,坚持深化水利改革,牢牢抓住水价这个“牛鼻子”,以水价改革助推水利投融资改革;坚持人与自然和谐共生,强化河(湖)长制,不断推进水资源节约集约利用。

云南获中央提前下达水利资金30亿余元

本报讯(记者 杨抒燕) 近日,财政部和水利部对全国31个省(区、市)2021年度中央水利发展资金绩效评价结果进行通报,云南省获优秀等次。财政部提前下达云南省2023年水利发展资金预算304860万元,同比2022年提前下达数增长12.19%。

我省高度重视绩效管理工作,形成了项目资金绩效目标编制、绩效跟踪、绩效自评、绩效评价、绩效结果运用等全方位、全过程、全覆盖的预算绩效管理体系。省财政厅有关负责人介绍,在

绩效目标设定环节,综合考虑水利部下达的约束性任务和指导性任务,会同主管部门对项目进行系统谋划和研判,从数量、效益和群众满意度3方面科学确定各项目绩效目标,确保相关绩效目标可量化、可考核。在资金使用环节,与部门高效联动,水利部门紧盯项目立项、实施、财政部门定期调度资金支出进度和绩效运行情况跟踪,动态掌握水利项目实施及资金支出情况。在资金分配环节,强化上年度绩效评价结果和支出进度的运用,体现奖优罚劣。

多部门联动开展噪声污染防治检查

本报讯(记者 胡晓蓉) 近日,省生态环境厅、省公安厅、省住房和城乡建设厅、省交通运输厅等多部门联动对昆明、昭通、曲靖、楚雄、红河、文山、普洱、丽江8个州(市)开展噪声污染防治现场行政执法监督检查,深入推

进噪声污染防治工作。

按照省环境污染防治工作领导小组成办公室要求和《云南省噪声污染防治行政执法监督实施办法》,本次检查内容包括《中华人民共和国噪声污染防治法》学习宣传贯彻落实情况、2018年以来噪声投诉居高不下问题原因、噪声执法工作开展情况。重点对工业、建筑施工、交通运输、社会生活领域噪声污染防治情况进行检查。针对检查中发现的噪声污染问题,检查组当即对责任单位提出限期整改要求;发现噪声治理好的案例,及时收集、汇总噪声的相关情况、降低噪声污染的方法。在认真听取各地噪声污染防治工作汇报、充分考虑存在困难的同时,深挖问题根源,研究提出破解难题、改进工作的具体意见和建议。

省生态环境厅相关负责人介绍,通过对8个州(市)的现场检查情况逐一分析后发现,噪声污染投诉呈逐年

